



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106 年 5 月 23 日

活動承辦人：主任觀護人陳素玉

聯絡電話：089-310180 轉 128

雨後見霓虹 東檢赴東大宣導法治 讓青春不蒙塵

為強化大學生現代法治觀念，臺東地檢署檢察長王文德指示觀護人室赴本月 20 日臺東大學學生社團成果展，現場進行法治教育宣導，透過遊戲問答的方式，深入簡出釐清學生似是而非的法律迷思，說明毒品分類及危害，以及介紹修復式司法的內涵。

法律知識也要定期更新 避免誤入犯罪陷阱

目前國家政策已將搖頭丸列入二級毒品，而 K 他命仍屬三級毒品，在宣導過程中可以發現，大學生普遍對毒品分級與刑責仍模糊不清，甚至只記得舊規定。因此觀護人特別說明最新毒品相關法律之規定，讓現場學生們恍然大悟，發覺自己的知識的確需要 update，免得一時誤入歧途，付出人生龐大代價，只能 wanna cry!

犯罪不僅是處罰 情感修復更有利被害人重生

這次宣導發現，現場大學生對於「修復式司法」這名詞感到陌生，因此觀護人花了相當時間說明修復式司法的源起與內涵，是讓被害人在刑事過程中能有參與，與加害人對話，彼此諒解，促進關係與情感的修復，讓學生們了解，司法不只是冰冷的，而是有其柔軟與溫暖的一面。

學子孜孜向學 法治教育校園紮根

此次前往東大宣導，雖遇上大雨攪局，但仍不減東檢宣導的熱誠，獲得同學們高度肯定，紛紛索取法務部的文宣品，特別是關於毒品與修復式司法的書籍，對於法律問題也都踴躍發問，積極向學，讓法治教育能在校園更加確實紮根。



